



Vilonya Község Polgármestere

8194 Vilonya, Kossuth u. 18., Tel.: 88/ 490-163, e-mail: vilonya@invitel.hu

MEGHÍVÓ

Vilonya Község Önkormányzata Képviselő-testületének következő
kihelyezett ülését

KÖZMEGHALLGATÁST

**2019.május 14.-én (kedden) 16.00 órára
összehívom.**

Az ülés helye: 8194. Vilonya, Művelődési Ház nagyterme

Javasolt napirendek:

- 1.) **Tájékoztató a 2018. évi költségvetés teljesítéséről, a 2019. évi bevételek várható alakulásáról, gazdasági lehetőségekről, a lakóhelyi környezet állapotáról, a Társulásban való részvételről.**

Előadó: Fésüs Sándor polgármester

- 2.) **A polgármesteri tájékoztató után közmeghallgatás**

Vilonya, 2019. május 8.

**Fésüs Sándor
polgármester**

Jegyzőkönyv

V.472/2019

Készült: Vilonya Község Önkormányzat Képviselőtestületének **2019.május 14. napján megtartott kihelyezett üléséről, közmeghallgatásáról** 16.00 órai kezdettel.

Helyszín : Művelődési Ház Vilonya, 8194. Vilonya, Kossuth u. 11.

Jelen vannak:

Fésüs Sándor	polgármester
Baranyai Balázs	alpolgármester
Hujber Ferenc	képviselő
Fésüs Katalin	képviselő

Távol maradt:

Kardos Sándor	képviselő
---------------	-----------

Tanácskozási joggal meghívottak:

dr. Guti László	jegyző
Székely Tamás	r.szds. Várpalota Rendőrkapitányság

Jegyzőkönyvvezető:

Csonka Ágnes

További jelenlévők, meghívottak:

20 fő érdeklődő

Napirend tárgyalása előtt:

Fésüs Sándor polgármester köszönti a megjelenteket, az ülést megnyitja. A jelenléti ív alapján megállapítja, hogy a **5 fő képviselőből** az ülés kezdetén **4 fő jelen van**, így a Képviselő-testület határozatképes. Kardos Sándor képviselő munkahelyi elfoglaltság miatt nem tud részt venni az ülésen. A polgármester ismerteti a napirendi pontokat.

A Képviselő-testület **4 igen** szavazattal, egyhangúlag a napirendi pontok tárgyalásával egyetértett és a következő határozatot hozta:

62/2019(V.14.) Kt. határozat **napirendekről**

Vilonya Község Önkormányzata Képviselő-testülete megtárgyalta az ülés napirendjére vonatkozó javaslatot és a következő döntést hozta:

Az ülés napirendi pontjait az alábbiak szerint fogadja el:

1. **Tájékoztató a 2018.évi költségvetés teljesítéséről, a 2019.évi bevételek várható alakulásáról, gazdasági lehetőségekről, a lakóhelyi környezet állapotáról, a Kistérségi Többcélú Társulásban való részvételről.**
- 2.) **A polgármesteri tájékoztató után közmeghallgatás**

Határidő: azonnal

Felelős: Fésüs Sándor polgármester
dr. Guti László jegyző

- 1.) **Tájékoztató a 2018.évi költségvetés teljesítéséről, a 2019.évi bevételek várható alakulásáról, gazdasági lehetőségekről, a lakóhelyi környezet állapotáról, a Kistérségi Többcélú Társulásban való részvételről.**

Fésüs Sándor polgármester:

Köszöntöm a képviselőket, a jegyző urat, a megjelenteket.

Szeretném jelezni, hogy az ülésről jegyzőkönyv készül, kérem a felszólalókat, hogy nevük bemondásával kérdezzenek, amennyiben hozzájárulnak annak megjelenítéséhez. Ha nem, akkor „lakossági kérdés” lesz a megjelenítésbe.

Elsőként a 2018. évi költségvetés végrehajtásáról szeretnék egy rövid beszámolót megosztani Önökkel.

Az elmúlt évi gazdálkodásunk egész évben kiegyensúlyozottnak tekinthető. Pénzellátási problémák nem merültek fel.

Általánosságban elmondható, hogy az önkormányzati feladatellátást zökkenőmentesen biztosítani tudtuk.

A helyi közszolgáltatások körében az önkormányzat kötelezően ellátandó feladatok, úgymint az óvodai nevelés, az egészségügyi és szociális alapellátás elsőbbséget élveztek, de gondoskodtunk a helyi közutak és köztemető fenntartásáról, a közvilágításról. Az egészséges ivóvíz ellátás megoldott. Időnként problémát jelent a köztisztaság és a településtisztaság biztosítása.

Az önkormányzat biztosítja a közművelődési tevékenység ellátását.

A költségvetés végrehajtása során az önkormányzat működtetésére kellő figyelmet fordítottunk, elsődlegességét biztosítottuk.

A 2018. évi bevételek értékeléséről: Az önkormányzatok működési támogatásai jogcímen a teljesülés 100 %, 13 havi bontásban folyósította az állam a támogatást.

Az egyéb működési célú támogatások államháztartáson belülről jogcímen 97,3 %-ban realizálódott a bevétel, mely a Munkaügyi Központ által nyújtott közfoglalkoztatási támogatások és a hulladékszállítási célú 7.000.000,- Ft kompenzáció nagyságának köszönhető. A bevételek teljesülése a módosított előirányzathoz képest 105,8 %. A közhatalmi bevételek 125,6 %-os teljesülési szintet mutatnak. Ezen belül a vagyoni típusú adók (kommunális és építményadó) 97,3 %-ban, az iparüzési adó 152,8 %-ban folytak be. A gépjármű adó bevételünk 104,6 %-ban teljesült a módosított

előirányzathoz képest. A túlteljesülés oka az iparüzési adó bevétel, amely a 2017. évi hátralék 2018 évi befizetéséből is adódik.

A működési bevételek – szolgáltatási bevételek, ellátási díjak, tulajdonosi bevételek stb. – teljesülési szintje 91,8 %.

Az önkormányzat feladatainak ellátását 2018. évben 37.062.900,- Ft összegű előző évi maradvány is finanszírozta.

Az állami megelőlegezések összege 2.511.536,- Ft-ot tett ki.

A helyi önkormányzatok általános működéséhez és ágazati feladatihoz kapcsolódó támogatások elszámolása során befizetési kötelezettsége keletkezett. A feladatokhoz kapcsolódó támogatások elszámolása megtörtént. A települési önkormányzatok szociális feladatainak egyéb támogatása jogcímen 767.390,- Ft, rászoruló gyermekek szünidei étkeztetésen 3.420,- Ft, gyermekétkeztetés köznevelési intézményekben jogcímen 14.948,- Ft a visszafizetési kötelezettség terheli az önkormányzatot. Ez összességében 785.758,- Ft-ot tesz ki, mely összeg – a jogszabályi előírások figyelembevételével – április hónapban befizetésre került a Magyar Államkincstár számlájára.

A köznevelési feladat támogatása jogcímen átadott pénzeszköz elszámolása tekintetében a - kiadási megtakarítás következtében – 1.757.472,- Ft kerül visszautalásra Vilonya Község Önkormányzata részére a zárszámadási rendelet, illetve Társulási határozat elfogadását követően. A szociális és gyermekjóléti feladat elszámolása során Vilonya Község Önkormányzatának 42.426,- Ft összegű fizetési kötelezettsége keletkezett a Társulás felé.

A 2018. évi kiadások alakulását elemezve megállapítható, hogy döntően a tervezetteknek megfelelően alakult. A módosított előirányzathoz képest az összes kiadás 69,3 %-ban került felhasználásra. Ennek elsődleges oka a 7.000.000 Ft összegű hulladék szállítási díj kompenzációra átvett, de el nem költött bevétel. Továbbá a telekértékesítési bevétel (5.399.500,-Ft), a vízi közmű alap, HKA céltartalékban lévő összege.

Ezen belül a működtetés elsődlegességét a teljesített számadatok is mutatják.

A módosított előirányzathoz képest a teljesülési szint

a személyi juttatások esetében 87,7 %,

a járulékok esetében 88,7 %

a dologi kiadások esetében 77,2 %,

Közfoglalkoztatás az elmúlt évekhez hasonlóan zajlott. A feladat ellátásával kapcsolatos kiadás 5.246.852,- Ft volt a 2018. évben. Ezzel összefüggésben a Munkaügyi Központtól átvett pénzeszköz 5.849.572,- Ft-ot tett ki. A bevételi többletet az év II. félévében kötött, 2019. évre áthúzódó hatósági szerződéshez kapcsolódó bérelőleg összege okozza.

A szociális támogatások, ellátottak pénzbeli juttatásai 54,9 %-os teljesítést mutatnak. Megállapítható, hogy a jogszabályváltozásokat – foglalkoztatást helyettesítő támogatás járási hivatalhoz sorolása, illetve a lakásfenntartási támogatás megszüntetése stb. -, melyek az önkormányzat szociális rendeletének módosítását eredményezték a lakosság tudomásul vette, a végrehajtás folyamatos. A szociális tűzifa harmadik évben új elemként jelent meg az Önkormányzat feladat végrehajtása

során, mellyel a rászoruló családok téli fűtési költségeihez járult hozzá az Önkormányzat.

A Szociális és Gyermekjóléti Társulás, a Köznevelési Társulás és a Többcélú Kistérségi Társulás részére nyújtott működési támogatások átadásra kerültek, melyek biztosították ezen feladatok zavartalan ellátását.

Egyéb kiadások: A felújítási feladatok 100 %-ban teljesültek, A beruházási kiadások 5.130.836 Ft összegben teljesültek, a felhasználás 90,2 %-os, melynek fő oka a rendezési terv módosítása, 8.003 ezer Ft.

Európai Unió pályázatok:

Jelenleg nincs folyamatban.

A kiadások teljesítését értékelve megállapítható, hogy a Képviselő-testület által kitűzött fő célok teljesültek, az évet működési hitel felvétele nélkül zártuk, jelentősnek mondható költségvetési maradvánnyal, amely elsősorban a felhalmozási célok, feladatok, pályázatok maradványa.

Összefoglalva megállapítható, hogy az alapfeladatok finanszírozására, az alapellátás fenntartására az elmúlt évben is kellő figyelmet fordítottunk, végrehajtásukat előtérben tartva. Az intézményi működtetés, az alapfeladatok ellátása az Mötv. alapján alapfeladat. Az önkormányzat a fennmaradó forrásait tudja beruházások, felújításokra fordítani, melyeket a kiírásra kerülő pályázati lehetőségek segítenek megvalósítani.

Ha nincs kérdés, akkor engedjék meg, hogy röviden tájékoztassam Önöket a 2019. évi bevételek várható alakulásáról, gazdasági lehetőségekről.

A 2019. évi költségvetési bevételek tervezett előirányzata 37.300.600 Ft, melyet a finanszírozású bevétel 23.439.029 Ft-tal egészít ki, így összesen 60.739.629 Ft forrás fog rendelkezésre állni, mely 15,5 %-kal alacsonyabb az előző évi eredeti előirányzattól. Ennek oka az, hogy 2018 évben két fejlesztési és az adósságkonszolidációs pályázat is emelte az előirányzatot. Helyi adó emelésről szóló döntést nem hozott a Képviselő-testület. Az adóbevételek nagyságrendileg a 2018 évi szinten kerültek betervezésre.

2019-ben – a feladatfinanszírozás keretében – az általános működéshez és ágazati feladatokhoz kapcsolódó támogatásokból származó bevétel csak a kötelezően ellátandó feladatokra fordítható. A tervezetben államháztartáson kívüli bevétellel 100.000 Ft összegben számoltunk, ami az szennyvízberuházáshoz kapcsolódó részletfizetők hátralékos visszafizetéséből adódik.

A megjelenő pályázati lehetőségeket folyamatosan vizsgáljuk, mert rendkívül fontos az önkormányzat költségvetésének külső forrásokkal való bővítése.

Az önkormányzat a kötelező és önként vállalt feladatok körében egyaránt színvonalas közszolgáltatásokat kíván nyújtani. A feladatellátás tárgyi és személyi feltételei biztosítottak, azonban a költségvetési kiadásokból a működési célú kiadások az Önkormányzat tervezett bevételének a 98,7 %-át teszik ki, a beruházási, felújítási és egyéb felhalmozási kiadásokra a tervezett források 1,3 %-át tudjuk előirányozni.

A 2019. évi költségvetési kiadások tervezett előirányzata 59.843.403 Ft, melyet a finanszírozási kiadások 896.226 Ft-tal egészítenek ki, így összesen 60.739.629 Ft kiadással számoltunk, mely 15,5 %-kal alacsonyabb az előző évi eredeti előirányzattól. Az önkormányzatnál és költségvetési szerveinél, a társulásoknál és költségvetési szerveinél foglalkoztatottak létszámkerete 2,5 fő. A közfoglalkoztatás keretében történő foglalkoztatással 7 fővel számoltunk. A köztisztviselői illetményalap – múlt évi szinten - 44.000 Ft, a közalkalmazotti illetménykiegészítés 5.000 Ft/fő/hó a képviselő-testület döntése alapján a szabályozott alkalmazotti körben.

A 2019. évben a dologi kiadások emelkedésével kell számolni, részben az új feladatok többletköltségei és az energiaköltségek növekedésével összefüggésben.

Az elmúlt évben megkezdett és finanszírozható beruházásokat a költségvetésben beterveztük, melyek közül a legfontosabbak az alábbiak:

Az Önkormányzat a Berhidai Köznevelési Társulásban, a Berhidai Szociális Társulásban, a Várpalotai Többcélú Kistérségi Társulásban továbbra is részt vesz, melynek fenntartásához 4.550.734 Ft összegben tervez hozzájárulni.

1.) **Bevételek** vonatkozásában A 2019. évi költségvetési törvény, illetve az állami támogatás felmérés mutatószámait figyelembevéve – jelen időpontban rendelkezésünkre álló információk alapján – az Önkormányzat költségvetési támogatása 22.405.649,- Ft lesz a 2019. évben.

A 2018. évi eredeti költségvetés adatai alapján: az Önkormányzat költségvetési támogatása 22.283.498 Ft volt. Nagyságrendi különbség nincs a két év között, csak szerkezetében változott:

- A település üzemeltetési támogatás esetében növekedett a kiegészítő támogatás növekedése következtében,

- a közutak, járdák fenntartási támogatása növekedett az utak és járda hosszának változása miatt,

- az óvodapedagógusok munkáját közvetlenül segítők támogatása növekedett, mivel

2.) A közhatalmi bevételek körébe tartozó adóbevételek a 2018. évi szinten várhatóak, mivel adóemelési döntést nem hozott az Önkormányzat a 2019. évre vonatkozóan.

3.) Az önkormányzat és költségvetési szervei a Képviselő-testületi döntéseknek, helyi rendeletekben foglalt előírások figyelembevételével szedi működési bevételeit.

A Bakonykarszt Zrt -vel a képviselő-testület által jóváhagyott, 2018. január 1-től hatályos vagyonkezelési szerződés következtében bérleti díj bevétel megszűnt, a helyette érvényes vagyonkezelési díj az Önkormányzat kötelezettség állományát csökkenti.

Kiadások: a kormányzat tárgyalást folytatott az érdekképviselőkkel, 2019. január 1-től a minimálbér összege 138.000,- Ft-ról-149.000,- Ft-ra, a garantált bérminimum összege 180.500,- Ft-ról-195.000,- Ft-ra megemelték.

A minimálbér így 8 %-kal, a garantált bérminimum 8,1 %-kal növekedett, melyhez nem társult szociális csökkenés.

Köznevelési területen dolgozó **óvodapedagógusok** esetében volt módosulás törvény alapján az intézményvezetőnek mérlegelési lehetősége van az illetményalap

megállapítása során $101.500 \cdot 1,745 = 177.118,-$ Ft, és $101.500 \cdot 1,8 = 182.700,-$ Ft között. Ez az összeg többszöröződik a munkaviszony és a végzettség alapján meghatározott tábla szerinti besorolási szorzószámokkal.

Nevelő és oktató munkát közvetlenül segítő munkavállalók (dada, óvodatitkár) esetében kormányrendelet alapján a minimál béren vagy a garantált bérminimumon felül a az érintett munkavállalók 7 % kötelező illetmény emelésre, ezen felül + 3 % munkáltatói mérlegelésen alapuló illetmény emelésre jogosultak. Az érintett munkavállalók garantált bérminimum besorolásúak, mely + 25 % garantált bérminimumemelést von maga után, melyen felül az emelt alapnak a max + 10 % illetményemelését írja elő a kormányrendelet.

Szociális és gyermekjóléti területen dolgozó munkavállalók esetében az ágazatban dolgozó munkavállalók részére az alapilletményen, garantált illetményen felül összevont ágazati pótlék megállapítása kötelező. az ágazati pótlék összege is megemelődött. Az összevont pótlék mértéke függ a munkavállaló besorolási osztályától és fokozatától. Az ágazati pótlék összege a Magyar Államkincstáron keresztül negyedéves gyakorisággal az Önkormányzat részére megfinanszírozódik.

Kulturális ágazat

A kulturális közalkalmazottak részére kormányrendelet szerint kulturális pótlék került megállapításra a garantált bérminimumon felül. A bérpótlék összege függ a dolgozó bérkategóriájától, legmagasabb végzettségétől és mennyi ideje van a pályán. A kategória szerinti béremelést meghatározó táblázat a Kormányrendelet melléklete.

Képviselők, bizottsági tagok tiszteletdíja

A képviselői tiszteletdíj nem került betervezésre.

A költségvetési szervek és az önkormányzat dologi kiadásainak meghatározása a 2018. évi tényadatokra, a szervezeti változásokra és az érvényben lévő szerződésekre alapulnak. Az Önkormányzat átadott pénzeszközeit, támogatásait az érvényben lévő társulási megállapodások alapján határozta meg.

Pályázati támogatások

Téli rezsi csökkentési pályázat

Az elnyert támogatási összeg 384.000,- Ft. A tüzelőanyag vásárlási szerződések még 2018. decemberében megkötésre kerültek. A kiszállítások jelenleg is folyamatban vannak.

3. A lakóhelyi környezet állapotáról

Fésüs Sándor polgármester :

Mielőtt rátérek a beszámolóra, szeretném tájékoztatni Önöket, hogy a Séd-parkban lévő kettő ivókút bevizsgálását megrendeltük a Bakonykarszt Zrt-től. Minden évben bevizsgáljuk, ezt idén is meg kell tennünk, a munkát megrendeltük és reméljük, hogy semmi probléma nem lesz ezután sem a víz minőséggel. Eddig sem volt soha rossz eredmény.

A másik nagyon aktuális probléma a megnövekedett kamionforgalom. Tudvalévő, hogy a murvabánya forgalma és így az utak forgalma is nagy mértékben nőtt. Április-május hónapban drasztikusan nőtt a kamionok száma és sajnos sok esetben nem tájták be a sebességhatárokat. Papkeszi település kitette a település bevezető útjára a 3,5 tonnás korlátozó táblát – természetesen egyeztetve a közútkezelővel – így Vilonya és Berhida irányába van az ún. egérút. Sajnos kitiltás nálunk nem lehetséges, hisz az utak állapota sem indokolja, továbbá ez főközlekedési útvonal. Nem is ezzel van az elsődleges probléma, hanem a sebességgel. Kértük a rendőrség segítségét is és én jeleztem a murvabánya tulajdonosának is, hogy minden esetben hívják fel a figyelmet arra, hogy lakott területen fokozott óvatossággal és megfelelő sebességgel haladjanak a kamionok. Nálunk is egy szakaszon 40 km/h-s tábla van kint, és ha már csak megközelítenék ezt a számot, örülnénk.

A Rendőrségi beszámolót a Képviselő-testület elfogadta. A rendőrkapitány úr személyesen volt jelen az ülésen és sok kérdést, felvetést, észrevételt tudtunk egyeztetni. Kértük, hogy a kmb-s jelenlétet a jövőben, ha lehet még fokozzák és nagyobb óraszámokban legyen a településen. Kértük a folyamatos sebességmérést, ez jó hatással van a közlekedési morálra. Itt szeretném megköszönni a polgárőrök aktív tevékenységét is, hogy mindig minden helyzetben a segítségünkre vannak. Várjuk soraikba a jelenlévőket is.

Röviden a lakóhelyi állapotról a következőket tudom elmondani:

Vilonya Község földrajzilag vegyipari üzemek által erősen szennyezett területen található. Tekintve az uralkodó szélirányt, a községet számottevő légszennyezés nem éri. A mérsékelt éghajlati övben – így Vilonyán is - a nagyobb magasságokban a nyugatias szelek az uralkodóak, de alacsonyabb szinteken a domborzat ezt jelentősen befolyásolja. Vilonya területén elhelyezkedéséből következően az uralkodó szél, más szóval leggyakoribb szélirány az északnyugati, míg a délies szeleknek másodmaximuma van. Az ÁNTSZ jelentése szerint a közigazgatási területen a levegő minősége jó. Ez köszönhető annak is, hogy a szigorodó környezetvédelmi előírások hatására és a Nitrokémia Rt-nél végzett környezetvédelmi beruházások következtében jelentősen csökkent a környék légszennyezettsége.

A település belterületén környezetszennyező tevékenységet nem végeznek.

A légszennyezettségi agglomerációk és zónák kijelöléséről szóló 4/2002. (X. 7.) KvVM rendeletben Vilonyát a (Veszprém – Székesfehérvár tengelybe tartozó településként) a 4. zónába sorolták.

A téli időszakban a lakóterületen átmeneti romlás tapasztalható a levegőminőség tekintetében, mert sok háztartásban visszatértek a - gáz fűtés magas költsége miatt - a hagyományos fűtési módra, elégetve a háztartási hulladék egy részét is. A többi évszakban javult a levegőminőség állapota, mivel a belterület közelében tilos a tarlóégetés és tüzgyújtási tilalmat is bevezetnek.

A vízminőség állapotához kapcsolódóan Vilonya a fokozottan érzékeny vízbázist üzemeltető települések közé, a B1/1. kategóriába tartozik. A lakosság megfelelő vízellátása a község közigazgatási területén mindenütt megoldott. A közép és hosszú távú biztonságos vízellátás érdekében figyelembe kell venni a Bakonykarszt Zrt. által a rendezési tervhez küldött tájékoztatójában foglaltakat.

Elkészültek az üzemelő vízműkutak vízbázis-védelmi tervei. A védterületek kialakításának engedélyezése megtörtént. A csatorna-hálózat üzembe helyezésével jelentősen csökkent a karsztos terület szennyezése.

A település közigazgatási területén nem található ár és belvívveszélyes terület. A település belvív-védekezési tervvel rendelkezik.

Nagy gondot jelent azonban a községben a különböző hulladékok illegális lerakása. Sajnos ezek megszüntetése igen nehéz feladat, ezért lehetőség szerint ezek megközelítését árkolással, útlezárással is meg kell akadályozni.

A községnek kijelölt hulladéklerakó helye nincs. Vilonya külterületén illegális hulladéklerakó rekultivációs eljárása 2013-ban befejeződött. 2018 évtől kezdődően minden évben hulladéklerakó környezeti állapotjelentését kell tenni a környezetvédelmi hatóság részére. A területen további utógondozási munkákat kellene végezni, amit az önkormányzat saját erőből nem tud megoldani.

Zajrezgés kapcsán a község életében a környező településekhez hasonlóan rendszeresen visszatérő probléma a nyári kamion és teherforgalomnak a Veszprém – Szabadbattyán útra való terelése. Hiába vannak kitéve a sebességkorlátozó táblák, mert a fokozott ellenőrzések ellenére sem veszik figyelembe a járművezetők. A közút felújításával jelentősen csökkent a zajhatás. Az önkormányzati utakra bevezetett tehergépjármű forgalom korlátozása csökkentette a zajterhelést és nem utolsósorban az utak rongálását. A Község környezeti állapotának általános értékelése alapján megállapítható, hogy a felsorolt problémákon kívül környezetkárosítás nem történt, az általános állapot jónak mondható. Kérem beszámolóm szíves tudomásulvételét.

Veszprémi Kistérség Többcélú Társulásában való részvételről.

Fésüs Sándor polgármester:

Külön nem szeretném részletezni talán röviden annyit mondanék, hogy a Veszprémi Kistérség Többcélú Társulása 2018. évi beszámolóját a Képviselő-testület júniusban fogja tárgyalni. Én mivel tagja vagyok a Társulásnak rendszeresen részt veszek az

üléseiken. 2018 évben összesen 7 alkalommal üléseztek. Többek között módosítani kellett a Társulási Megállapodást és Társulás Egyesített Szociális Intézménye Szervezeti és Működési Szabályzatát. Vilonya az orvosi ellátás tekintetében érintett. A Várpalotai Kistérséghez tartozunk, de az orvosi ügyeleti ellátást a Veszprémi Kistérség biztosítja. A Szociális ellátásoknál nem vagyunk érintettek, mert a házi segítségnyújtást és a házi gondozást a Berhidai Szociális Társulás keretében vesszük igénybe.

Egy-két információt még tájékoztatásként:

Örömmel tájékoztatom Önöket, hogy már 14 telek elkölt az új utcában és folyamatos az érdeklődés a telkek kapcsán. A kedvezményrendszer a helyi rendelet alapján működik. Az ebből befolyt összegek kicsit nagyobb mozgásteret biztosítanak talán a felújításokra, karbantartásokra, utak és járdák felújítására, egyéb kivitelezésre. Komoly kötelezettségeink vannak még az új utcában, hisz közvilágítást kell kiépíteni, aszfaltozási munkák is lesznek, és egyéb feladatok is várnak ránk. Most elsőként az új utcában 4 db közvilágítási lámpatest felszerelésére kötünk szerződést, valamint a Papkeszi utcában szintén 4 db lámpatest felszerelésére. Az egész településen ki van építve a közvilágítás, valamiért a Papkeszi utcában ez a 4 nincs meg. Készül a ravatalozó épületében is egy vizesblokk kialakítása, és a Bocskai úton lesz egy rész aszfaltozás, valamint az iskola-óvoda bejárója lesz már aszfaltozva. Bízom abban, hogy a mostani kicsit jobb pénzügyi helyzetben, ami köszönhető a telekértékesítéseknek, egyre több mindent tudunk megcsinálni a településen annak érdekében, hogy szebb, komfortosabb legyen Vilonya.

Sok mindent várunk még a Magyar Falvak programból. Folyamatosan írják ki a pályázatokat és szeretnénk mi is, amiben csak lehet részt venni. Többek között most orvosi szolgálati lakás felújításra, orvosi rendelő felújításra, orvosi eszközök beszerzésére lehet pályázni, de aztán lesz majd az egyéb ingatlanok, épületek felújítására, nyílászárók cseréjére is várhatóan kiírás, vagy szabadidős tevékenységek szervezésére.

Nekem egyelőre ennyi lett volna, várom a kérdéseket és észrevételeket, javaslatokat.

Az ülésre 17.00 órakor megérkezett Székely Tamás r.szds. a Várpalotai Rendőrkapitányság képviselőjében.

Fésüs Sándor polgármester:

Köszöntöm a százados urat, már vártuk. A közmeghallgatást megelőzően volt a testületi ülés, ahol személyesen volt jelen a kapitány úr, említett, hogy jönni fognak a közmeghallgatásra is. Az ülés elején már felvetődött pár szóban a kamionforgalommal kapcsolatos probléma. A testületi ülésen dr. Csányi Zoltán r.ezredes ígéretet tett arra, hogy a közeljövőben heti két alkalommal fognak a településen sebességet mérni, illetve helyszíni ellenőrzéseket tartani a kamionoknak kb. egy hónap időtartamban. Első sorban ezzel nem a büntetés a cél, hanem a forgalom lassítás. Nem kitiltani

szeretnénk a teherautókat a településről, csak hogy tartsák be a 40 km/h sebességhatárt. Remélem, hogy ez az akció megoldás lesz. A polgárőrség is részt fog venni és segíteni fog, ahol tud.

Székely Tamás r.szds:

A Hétvezér utcában a 40 km/h óra sebességkorlátozás az szigorúan 40km/h és nem 50. Ha lesz kapacitás, akkor akár heti háromszor is jönni fogunk. A Nemzeti Közlekedési Hatóságot is meg lehet keresni, hogy települjenek ki az autók műszaki állapotát vizsgálni.

Fésüs Sándor polgármester:

Még egyszer hangsúlyozom, hogy nem az a cél, hogy ne közlekedjenek erre a kamionok, csak tartsák be a sebességhatárt és a szabályokat.

Lakossági kérdés, észrevétel:

A rendőri jelenlét itt a faluban rendben van és örülünk neki, de a sebességmérés nem sokat ér, egymást értesítik és egyből leadja az első a „drótot” a többi sofőrnek. Én azt mondom, hogy kamerákat kell kihelyezni.

Fésüs Katalin képviselő:

Abban nem látok problémát, hogy figyelmeztetik egymást. Ezzel már elértük, amit akartunk, vagyis 40 km/h sebességgel megy végig a falun.

Lakossági kérdés, észrevétel:

A murvabánya bejáráttal szemben lévő földúton befelé haladva rengeteg az illegális hulladék.

Fésüs Sándor polgármester:

Sajnos igen, de az a terület magántulajdonban van. Éppen a héten lesz személyes találkozásom a tulajdonossal, többek között erről is kívánunk egyeztetni, hogy milyen módon lehet lezárni az utat.

Hujber Ferencné vilonyai lakos:

Én szégyenlem magam, hogy csak ilyen kevesen vagyunk, legalább az intézmények képviselőinek itt kellene lennie. Örülünk a rendőri jelenlétnek, de remélem a faluban is körülnéznek, bent is jellemző a lakossági gyorsajtás. Szeretném megköszönni a képviselőknek és az önkormányzatnak is a munkát, hisz nagyon sokat dolgoznak és

csodásan összetartják ezt a közösséget. Jó hallani az olyan véleményeket, amik falun kívülről valók és dicsérik a települést, hogy milyen szép, takaros kis község. Nagyon sok a rendezvény és szépen haladnak a felújítások, nem véletlen hogy gyarapszik a falu lélekszáma. Ha nem volna szimpatikus a település, akkor nem fogynának a telkek ilyen számban. Javaslom, hogy a beköltözőknek rendezzünk egy ún. ismerkedési estét, ezzel talán könnyebb lesz beilleszkedniük a közösség életébe.

Van azért kérdésem, észrevételem is. Több elhanyagolt, lakatlan épület is van a településen, ami rontja a településképet. Lakatlan, nem gondozzák. Erre is figyelni kellene és intézkedni.

Fésüs Sándor polgármester:

Köszönjük a dicsérő szavakat és az észrevételt is. Sajnos azok az ingatlanok nem elhagyottak, mindegyiknek van tulajdonosa, és mindenki tudja, hogy más tulajdonában az önkormányzat nem intézkedhet. Első sorban az ingatlan tulajdonosa a felelős, talán a parlagra az egyetlen, ami kapcsán intézkedhetünk más ingatlanán. Mi is szeretnénk az új beköltözőket bevonni a település életébe, a „vérkeringésbe”, ez nem mindig egyszerű.

Lakossági kérdés, észrevétel:

A Takács Erzszi féle háznál minden üveg ki van törve, tele van az udvar dobálva szeméttel.

Fésüs Sándor polgármester:

Igen, már több esetben hívtam a tulajdonost ezügyben, hogy legalább az ablakon a zsalukat csukják be, de mint mondtam ez magáningatlan, nem tehetünk sokat.

Lakossági kérdés, észrevétel:

Igen nekem is ez a gondom, a ház előtti tercia rendbetételére kényszeríthet az önkormányzat, de ilyenkor nem intézkedhet?

dr. Gutti László jegyző:

Az ingatlan előtti járda és közterület rendben tartását jogszabály írja elő. Ha valaki olyat tapasztal, ami szerinte intézkedést igényel, akkor írásban vagy be kell menni a hivatalba és bejelenteni azt. Jegyzőkönyvet veszünk fel a bejelentésről, megnézik a kollegák, hogy milyen intézkedésre van szükség és annak megfelelően indul meg az eljárás.

Lakossági kérdés, észrevétel:

A csapadék és esővíz elvezetés ismét probléma a Bocskai utcában. Nagy esőzések alkalmával a murva sodródik, jön le folyamatosan, károkat okozva ezzel. A víz is befolyik az ingatlanokra.

Fésüs Sándor polgármester:

Ma tárgyalt a testület a 2018.évi zárszámadásról és ott többek között erről is született döntés. Árajánlatokat kérünk be a Bocskai utca aszfaltozására és reményeim szerint rövid időn belül elkészül a munka.

Lakossági kérdés, észrevétel:

Már tavaly is azt mondtad, hogy megvan az ajánlat és ígéretes is voltak, semmi nem történt. Két hete kértem azt is, hogy vágják le a fűvet, de semmi. Jó ha egy évben talán kétszer kijönnek oda. Ez egy olyan része a falunak, ami nagyon el van hanyagolva.

Fésüs Sándor polgármester:

Valóban a tavalyi évben is szeretnénk volna már megcsináltatni ott az aszfaltozást, de egyéb okok miatt nem volt rá lehetőségünk. Több alkalommal voltam kint én is, és a műszakos kollegával is jártunk kint, eddig nem volt lehetőség megcsináltatni az aszfaltozást. De most elkülönítettük rá a pénzt az árajánlatokat bekérjük, ezt követően tudunk időpontot mondani.

Ha nincs több észrevétel, kérdés, köszönöm szépen a figyelmet a közmeghallgatást bezárom.



További hozzászólás, észrevétel nem volt, ezért a polgármester az ülést 17.30 órakor berekesztette.

Fésüs Sándor
polgármester

dr. Gutti László
jegyző